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HABLA LA SEÑORA PRESIDENTE: siendo las 20:25 del 30 octubre vamos a dar inicio a esta sesión especial 

comenzando con primer punto del orden del día que la asistencia los señores concejales, primero invitó a los 

presidentes de bloques al pabellón nacional y al intendente. A continuación los invitó a ponerse de pie para 

entonar las estrofas del himno nacional. Vamos a invitar al cura párroco, al intendente, al presidente en uso de 

licencia al descubrimiento de la placa y a los presidentes de bloques y cualquier concejal que quiere acercarse. 

Bueno la placa tiene una pequeña frase que fue consensuada y aportada acá por el señor Cittadini que dice en el 

año el sesquicentenario de la creación del partido de Benito Juárez recordamos a nuestros fundadores y 

pioneros por tanto patriotismo, abnegación y sacrificio en pos del porvenir y desarrollo de nuestro partido. Creo 

que sintetiza por ahí el sentido de todos los que hoy nos toca ocasionalmente ocupar este lugar de las bancas 

del concejo y bueno les agradecemos a todos la presencia, invitó al padre para que bendiga la placa.---------------- 

PADRE: en el nombre del padre, del hijo y del espíritu Santo amen. Nuestra ayuda está en el nombre del señor 

que hizo el cielo era tierra, que el señor esté con ustedes, derrama Dios y padre bueno tu bendición sobre esta 

placa que recuerdan los 150 años del aniversario de la fundación de nuestro pueblo de Benito Juárez, en el 

nombre del padre, del hijo y del espíritu Santo amen. Padre nuestro que está en el cielo, santificado sea tu 

nombre, venga a nosotros tu reino, hágase tu voluntad de la tierra como el cielo, danos hoy nuestro pan de cada 

día, perdona nuestras ofensas como también nosotros también perdonamos a los que nos ofenden no lo deje 

caer en la tentación y líbranos del mal Amen. Nuestra Señora del Carmen ruega nosotros, que los bendigan Dios 

todo poderoso padre hijo y espíritu Santo amen. ----------------------------------------------------------------------------------- 

HABLA LA SEÑOR PRESIDENTE: bueno antes de quien sea gustoso de solicitar la palabra antes va a decir una 

palabra el señor secretario. ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

SECRETARÍA: yo quería decir y anunciar a pocas horas de cumplir el partido de Benito Juárez 150 años, un 

proyecto tan anhelado por todo este concejo y por la comunidad, un trabajo que ustedes señores concejales me 

encomendaron allá por el año 2016, era de hacer el digesto, y hoy estamos en condiciones de decir que si está 

funcionando el decreto, que está funcionando la página web del concejo deliberante, que va a facilitar a muchos 

vecinos o a quien sea poder ver directamente estar comunicado con el concejo y posiblemente también vamos a 

hacer las sesiones en vivo vía Internet, así que en un trabajo que ustedes me habían encomendado que 

habíamos empezado por el año 2000 y por una cosa u otra se fue postergando y ya tenemos funcionando el 

digesto municipal.----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

CAMIO JOSÉ: gracias señora presidente, como decía el señor secretario en vísperas del nuevo aniversario y tan 

significativo 150 años al cumplir nuestro partido y festejando lo todas las instituciones y el pueblo como hemos 

estado participando los últimos días y esperando mañana el 31 de octubre una fecha tan querida para todos los 

juarenses y aquellos también que tienen la oportunidad, y han elegido y optado por vivir en nuestra ciudad, en 

nuestro distrito con sus comunidades del interior como a veces le decimos y que han sido y son parte 

fundamental de la vida diaria y el desarrollo del otro partido. Pero para llegar al 150 año es importante a veces 

retrotraernos y hacer un poco de historia, esta historia que nos apasiona, esta historia que a veces es conflictiva, 

que a veces nos muestra distintos pareceres, distintas formas de opinar que tenemos sobre algún hecho puntual 

o algún hecho objetivo pero que la verdad nos va desarrollando como seres humanos y también porque no 

decirlo en la parte institucional como nuestro partido, nuestra provincia o nuestro país. Y uno para hablar de la 

fundación de nuestro partido tiene que hablar de la parte formal, y nos pusimos a leer y a recordar y como a 

veces las fechas se nos van tenemos que empezar a leer en estos días que cuando ha habido alguna 

presentación de algún libro, pero también hay algunos de muchos años que también acercar información, datos, 

nombres y para decir que formalmente la legislatura aprobó una ley la 521 el 31 de octubre en donde se creó el 

partido de Benito Juárez y esta legislatura de la provincia de Buenos Aires por supuesto con esta ley, que decía 

en el artículo uno, el actual partido de necochea será dividido en dos en la forma siguiente, artículo dos, la parte 



 
 
 

que separa del partido de necochea formará un nuevo partido que llevará el nombre de Juárez. Esto es la ley 

521 que se aprobó ese día en la ciudad de la Plata o en la legislatura de la provincia de Buenos Aires, la plata se 

fundó unos años más adelante. Y esto tiene que ver porque este es el hecho formal, pero para que haya un 

hecho formal tiene que haber un acontecimiento que desembocaron en esta ley que hoy todos estamos o 

mañana para ser más preciso estamos festejando la fundación del otro partido Juárez, era Juárez en su 

momento el partido de Juárez. Y tenemos que situarnos en contextos 150 años atrás, hoy si un niño nos 

pregunta que hacíamos hace 20 años o 15 años que no había celulares no podemos imaginarnos lo que hubiera 

sido hace 150 años vivir, poblar esta zona, era un desierto. Algunos cuando se refieren a los pueblos originarios 

en la problemática del indio, podríamos decir la problemática social en la conflictividad que era muchas veces 

violenta y que llevaba hasta la muerte, se llevaba vidas, no había ningún tipo de comodidades eran Pajonal es en 

donde había que hacer asentamientos al lado del agua, cursos de ríos o pequeños arroyos para que el poblador 

tuviera posibilidad no solamente de vida porque necesitaba el sustento del alimento y del agua sino también por 

los ríos que corría en esta conflictividad que había por el indio. Una conflictividad que no era menor y como 

decía muchas veces traía la muerte y en eso estaban hombres y mujeres que empezaron a poblar este suelo y en 

ellos podemos destacar a muchos. A nosotros nos toca ese señor que nos está mirando y no se qué dirá después 

de tantos años de lo que hemos hecho a posterior pero fue don Mariano Roldán que tuvo la visión de fundar un 

pueblo. Y quizás podemos dar opiniones sobre el contexto político de un hombre que sabía mucho las políticas, 

que sabía y que estaba relacionado con el poder. Que tenía un origen muy rico de su padre eran nueve 

hermanos que habían nacido en arrecife, pero que tenía como decía esa visión también trasladar su riqueza en 

la fundación de pueblos más allá de la línea de fronteras. Algunos dirán y es opinable aprovechaba las leyes del 

momento pero si le ponía y esto es muy rescatable por supuesto su vida para que esto ocurriese, ese traspaso 

de la línea de frontera que muchas veces nos llevaba a tener conflictos con jefes militares cercanos como era 

Olavarría con Álvaro Barros que eran todos jefes militares que tenían y le daba seguridad y protección a la vida , 

Mariano Roldán era un civil que no tenía fuerza militar que protegieran a la población de Juárez. Eso es para 

destacar, un hombre de la política, decía que era un hacendado, un hombre de origen o mejor dicho abrasaba a 

los ideales del partido unitario, era Mitrista todos sabemos su historia, cuando se funda Juárez el presidente de 

la nación era Mitre, el gobernador era Rodolfo Alsina y el logro con muchos o con algunos hombres del poder 

que estaban muy relacionados con lo que en su momento era la riqueza ganadera de esta zona, logró que se 

fundara el partido de Benito Juárez. Podemos decir que otras personas que lo acompañaron, Juan Anchorena, 

Juan Antonio Areco, Udaondo, apellido que todavía están en nuestra comunidad y que siguen actuando como 

vecinos y como ciudadanos que han tenido responsabilidades también institucionales. Nos llamamos Juárez por 

el prócer y hoy lo escuchaba al presidente Cittadini, bueno le decimos presidente porque hasta hace poco ha 

sido presidente, y rescataba la figura de Benito Juárez aquel máximo héroe de México, de origen indígena que se 

plantó ante el imperialismo francés y que tuvo el valor, la decisión y el acompañamiento de un pueblo que 

estaba haciendo humillado, 150 años estamos hablando y también estaban presentes ya temas como la deuda 

externa, México estaba haciendo hostigado y luego invadido por no poder pagar la deuda que tenía con el 

imperio francés. Roldán y Mitre admiraban a esta persona a don Benito Juárez, por eso fue que propusieron que 

este pueblo y este nuevo asentamiento que ya para el año 1869 el primer censo contaba con alrededor de 1610 

personas propusieron este nombre. Y uno lee las crónicas de lo que fue en el Senado del debate, hasta algún 

Diputado propuso que se llamara Puebla porque había sido una de las batallas icono de Benito Juárez contra el 

poderío francés, en donde los había vencido, así que tranquilamente podríamos habernos llamado Puebla. Pero 

se mantuvo la decisión de llamarse Juárez y hoy estamos orgullosos de este nombre que es el de Benito Juárez. 

No hay mucho más para agregar se que algunos concejales también van hacer uso de la palabra, muy orgulloso 

de ser juarense, de vivir en esta ciudad, tenía algunos datos más para dar pero uno tiene que ir cerrando y uno 

se siente juarense, es de Juárez, a vivir en otras ciudades pero siempre regresa a Juárez. Yo quería expresar 

sintéticamente, pero me parece que uno cuando representa al pueblo de Juárez en una banca del concejo 

deliberante tiene que hacerlo porque se siente que es de Juárez.---------------------------------------------------------------- 



 
 
 

ZABALZA OSCAR: gracias señora presidente, el concejal Camio ha hecho una reseña digamos histórica y nos 

corresponde a nosotros después de aquellos acontecimientos de hace 150 años tener el reconocimiento a estas 

personas que realmente hicieron que hoy nosotros estemos acá, que mañana si Dios quiere estemos celebrando 

este sesquicentenario. Y quiero compararlo con esta función que cumplimos nosotros en este lugar, porque se 

creo el partido en el año 1867, pero ha pasado muy poquitos años 150 años de vida, para algunos de nosotros es 

mucho pero para la historia es muy poco, por lo cual es muy importante quienes han ido teniendo la función 

pública como someter. La función pública es ésta que a nosotros nos han prestado si se quiere todos los actuales 

habitantes de nuestro partido y que nos han dado este deber de trabajar para mejorar eso que hace 150 años 

por un decreto de la provincia de Buenos Aires se creo. Estamos en una pampa húmeda, estamos en un lugar de 

riquezas, pero también en un lugar donde quizás por distintos motivos algunos partidos, algunos distritos que 

están cerca nuestro han ido creciendo más que nosotros. Pero creo y somos orgullosos de nuestro partido en 

nuestra ciudad, de nuestra gente, y traigo esto a colación porque la vida se compone de lo que es una lo 

particular y lo que es uno cuando se dedica a trabajar para el otro. Este concejo deliberante que hoy nos 

encuentra a todos nosotros sentados en este lugar tiene esa misión, junto con el ejecutivo de ir mejorando lo 

que no se si decirlo uno a veces soñó este hombre de azul que si bien es nacido en arrecife pero realidad vivía en 

Azul, pensó y creo a través de la ley que le dio la provincia el futuro de esta generaciones que estamos viviendo 

acá. La función pública que nosotros desarrollamos es un honor porque no todos pueden estar sentados en esta 

banca y tratando de que día a día uno pueda proponer con distintos proyectos y acompañado como dije del 

ejecutivo lo que hace o lo que va a ser el mejoramiento de toda nuestra comunidad. Dije que son 150 años y 

pareciera muchísimo, pero como dije también en la historia no es tanto tiempo. Yo lo digo esto porque cuando 

tenía 16 años estuve presente en aquel momento cuando se festejaron los primeros 100 años de Benito Juárez, 

y si uno recuerda aquel tiempo y recuerda lo que es hoy en Juárez realmente ha trabajado mucha gente, pero 

también se ha hecho mucho por el mejoramiento de esta comunidad. Por eso digo es un orgullo para todos 

quienes han estado a cargo de distintas funciones durante todo este tiempo encontrar hoy a los 150 años una 

ciudad, un partido y un distrito en las condiciones que está el de Benito Juárez. Se puede pedir más sin, se puede 

haber hecho más si, pero también se ha hecho mucho y en eso y en esto me toca a mí y estoy ya terminando, 

quiero recordar a mi padre que fue dos veces intendente pero que también estuvo en este concejo deliberante y 

que de alguna manera a todos nosotros nos enseñó y digo a nosotros a mi familia nos enseñó el valor de 

trabajar para los demás pero sin que eso signifique un privilegio para nosotros. Por eso quiero también hacer un 

homenaje a todos concejales, intendentes, comisionados, porque si alguna vez hubo comisionado por algunas 

de estas circunstancias en Argentina también hicieron cosa por Benito Juárez y quiero decir que tenemos que 

agradecerles a todos ellos de lo que somos hoy.-------------------------------------------------------------------------------------- 

LABRIOLA MARIANO: gracias señora presidente, cuando a uno le dicen que su pueblo cumple 150 años por ahí 

lo ve que es mucho y hace poco tiempo en este recinto estábamos reconociendo la trayectoria de una persona 

de Juárez don Roberto Moscardi que cumplía 100 años de trabajo y todavía trabaja así que tampoco es tanto. 

Entonces uno se pone a hacer un recontó de como inicio su historia, de como llegó, como se inicio la historia de 

su pueblo y a mi me gusta ponerle sentimiento a la historia nuestra porque la historia la hace la gente y la gente 

que se instala vienen con su proyectos, con sus ganas de crecer, ganas de tener sus hijos, de hacer sus cosas y en 

ese devenir se va construyendo y se va haciendo algo más grande y que empezar a organizarse. Hace unos días 

fuimos a la presentación de un libro de un escritor muy querido juarense, y el nombraba que hay otros 

escritores que los conocemos que compasión se dedican a contar lo que ha pasado Juárez. Y después de la 

presentación había una familia los hijos y nietos de Mauro García, estaba Teresa, Mauro y la señora de Mauro 

comentó que su bisabuela había sido cautiva de los indios y estaba el concejal Martín Ledezma que tengo acá a 

mi derecha y comentaba que su bisabuelo había trabajado con el fundador del partido Mariano Roldán en la 

estancia y que su abuelo también había nacido ahí. Entonces uno se pone a pensar somos parte de la historia, 

nuestros ascendientes y muchos de nosotros, acá hay familias que veo , la familia Santangelo de Juárez mucha 



 
 
 

gente que se está lado desde hace muchos años, 1870 vinieron estatal abuelos y como los nuestros muchos y 

gente que no conocemos pero que día a día con su fuerzo y su sacrificio fue haciendo cosas para que hoy 

estemos y tengamos lo que tenemos. En el año 1850 había malones todavía, en el oeste de la provincia había 

malones. Y cuando la gente y los inmigrantes empezaron a venir para el sur porque le daban alguna ventaja 

económica porque quién iba a querer venir a un desierto que estaba poblado de indios y que corrían riesgo 

como decía el concejal Camio de morir, pero era gente que venía con esperanzas, con expectativas, con ganas 

de progresar y cambiaban las penurias de donde venían por lo que tenían que enfrentar acá. Pero acá 

enfrentaban algo sabiendo que era de ellos, sabiendo que hacían algo por alguien. Entonces lo menos que 

podemos hacer para reconocer el esfuerzo, el sacrificio, los sinsabores y las esperanzas que nuestros 

antepasados tuvieron lo menos que podemos hacer para honrarlos es dar lo mejor de nosotros.---------------------- 

LORENZO GUSTAVO: gracias señora presidente, dicen que uno siempre vuelven a los lugares en donde hago la 

vida y creo que el partido de Benito Juárez tiene una característica es esa, es enseñar  amar a este lugar. A los 

que no ha tocado la posibilidad de irnos a vivir algún tiempo a otro lugar o sea que cuando sos chico o sos pibe y 

adolescentes que dan ganas de explorar otros lugares y bueno la vida te lleva a explorar esas nuevas 

posibilidades y que comprobase a medida que va creciendo el que más tiempo pasas en otro lugar más ganas de 

volver a estos lugares en donde vos amas la vida, en donde pensas realmente poder desarrollar y conformara 

proyecto de vida, de familia. Hace dos días el sábado la tarde se estuvo al lado de la estación de tren poniendo 

en una mensajes de las colectividades que forman parte de nuestra comuna, mensajes puestos dentro de una 

botella para que sean abiertos dentro de 50 años, para que las generaciones de nuestros hijos sean los que 

pueden abrir las y yo pensaba en que al lado de las vías de tren siempre se han desarrollado los pueblos y decía 

bueno esa gente apostaba, y no tiene que ver con una puesta, porque la puesta tiene que ver con el azar quizás 

y la gente que conformó la historia de este partido no lo hizo en base a la suerte ni al azar sino a la convicción y a 

su contracción al trabajo y al esfuerzo. A lo largo de los años han podido construir esta comunidad y por eso 

también hace un rato cuando veíamos a todos esas personas emocionadas mientras iban recibiendo sus 

merecidos homenajes en vida que bueno que se homenajea en vida, que también sean las generaciones más 

jóvenes que pueda ponerle nombre y apellido a la historia, a la fachada de los negocios, de los comercios, que 

puedan poner un rostro a las historias de sus padres y sus abuelos. Porque a nosotros nos toca hoy como a 

muchos antes estar en una función pública quizás y tener un poquito más de notoriedad, por supuesto que sí 

una gran responsabilidad. Pero son miles las personas anónimas que desde el silencio se han comprometido a lo 

largo de su vida y mucho más cuando este partido se estaba forjando para poder ayudar aquellos que tenían 

más posibilidades quizás a que aquellos laburantes que no podían pudieran ir quizás teniendo su casa y tratando 

de conformar su familia para que se pueda desarrollar como recién decía un proyecto de vida. Este lugar que 

nos toca hoy compartir en este concejo deliberante como bien decía el concejal Zabalza para muchos de 

nosotros tiene un montón de significado, cuando me tocó asumir como concejal dije lo que significaba no sólo 

compartir con mi tío Oscar sino también que esté presente mi padre Mario Lorenzo que fue concejal mucho 

tiempo, también el tiempo que el abuelo Santana pasó en este municipio, pero reflejar en eso el sentido de la 

responsabilidad, sentir que esta oportunidad de devolver algo a la comunidad de lo mucho que nos brinda a 

cada uno de los juarenses, esta responsabilidad que tenemos por delante ante un mundo moderno por supuesto 

que presenta una diversidad y una complejidad del problemas que nos desafía a ser mejores nos encuentra en 

este 150 aniversario haciéndolo quizás de la mejor manera que es celebrando una elección democrática como la 

que ha pasado la semana pasada, con diversidad de fuerzas políticas, con respeto y el trabajo y la 

responsabilidad que no conlleva también estar en este lugar para continuar la senda de esos hombres que del 83 

en adelante luego de la recuperación de la democracia tuvieron que armar nuevamente todo, y viendo también 

en este recinto como hace muy pocos días en este lugar que invita a vivir acá a Benito Juárez, que invita a amar 

la vida, homenajeaba también a 300 jóvenes que pudieron ir a mar del Plata competir, a hacer deportes, este 

partido de Benito Juárez que brindar un montón de oportunidades que en otros lugares son casi imposibles y 



 
 
 

que a veces a quien no está afuera se le hace difícil de mencionar. Así que el repaso histórico ya está hecho por 

los compañeros concejales así que simplemente un orgullo muy grande estar en este lugar y saludó toda la 

comunidad y el compromiso que en el tiempo que nos quede aquí seguiremos honrando no sólo desde el 

concejo deliberante sino desde el compromiso de ser parte de una comunidad y no echarle una culpa a nadie de 

lo que nosotros no hagamos aportando nuestro granito arena colectivamente para que Benito Juárez este mejor 

todavía.------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

HABLA LA SEÑORA PRESIDENTE: invitó al Dr. Cittadini Si es gustoso de leer unas palabras.------------------------------ 

CITTADINI ROBERTO: bueno yo quisiera antes que nada agradecerle a la señora a cargo de la presidencia la 

referencia que ha tenido hacia conmigo y todos ustedes señores concejales porque todos saben y porque lo 

vivieron junto conmigo la importancia que yo siempre le daba a estas fiestas sesquicentenario. Quizás como 

decía el doctor Zabalza porque nosotros acostumbrábamos cuando éramos jóvenes a vivir esos acontecimientos. 

A nosotros cuando éramos muy niños nos tocó vivir el sesquicentenario de la revolución de mayo que fue una 

fiesta muy importante en donde había anuarios de los distintos diarios de Buenos Aires especialmente impresos 

para conmemorar la fecha. Después nos tocó vivir los 100 años del pueblo cuando éramos jóvenes que 

habíamos terminado el colegio nacional y estábamos en los primeros pasos de nuestras carreras en la 

Universidad, pero nuestras familias vivían aquí en Juárez, nosotros somos una larga familia como decía allí el 

concejal de que hace muchísimos años que estamos en el partido. Generalmente tenemos la buena costumbre 

yo por ejemplo de que pensamos en la familia con el nombre de nuestros apellidos, pero quizás la familia se 

pierde mucho más allá en el tiempo, en el caso de los padres de mi abuela según la búsqueda que estoy 

haciendo ha llegado también como los bisabuelos del concejal aproximadamente dos años 80 a estar viviendo 

en estas zona. Me pareció muy humano lo que los señores concejales han ido relatando porque fue una faceta 

muy diferente al discurso que yo dije el monumento, lo mío fue más intelectual, en cambio los ustedes fue más 

humano, porque narraron de vicisitudes descarnadamente con palabras simples de cómo vivían en aquel 

momento los habitantes de esta tierra, así que creo que ustedes fueron mucho más feliz que yo en esas 

definiciones. Y uno piensa que somos una comunidad importante, una comunidad que gracias a el colegio 

nacional, al colegio hermanas, hemos dado a la provincia y a la nación personas que se formaron aquí en 

nuestro medio, que nunca se olvidaron que fueron juarenses y que ha trascendido en el orden nacional e 

internacional algunos. Uno por ahí tiene miedo de nombrar algunos y por eso no lo hice en el discurso que dio 

recién pero casi me voy a atrever a decir lo, porque sé que somos una familia lo que hemos sido concejales 

durante tanto tiempo pese a la diversidad de opinión en algunos temas candentes. Es evidente de que hemos 

tenido políticos de una gran trayectoria, hemos tenido ministros por ejemplo como ministro de salud que fue 

Actis Caporale en aquel gobierno de Alende en el año 57, hemos tenido senadores, por ejemplo, el mismo 

Caporale, como Labriola, como el caso de Carabajal que fue presidente del bloque peronista en la Cámara, como 

también Roberto Rodríguez que fue presidente de bloque peronista en la Cámara. Me acuerdo que en este 

concejo deliberante hicimos un homenaje a un intendente que estaba en la parte de río negro que era un 

intendente radical que verdaderamente se había ido de Juárez en aquellos momentos que yo decía a los 

desencuentros entre peronistas y radicales él había tenido que migrar. También por ejemplo tenemos el caso de 

Sarghini que ha sido ministro de economía de la provincia, que ha sido diputado nacional y que ha sido 

últimamente presidente de la Cámara de diputados que no es poca cosa, tenemos el caso también de Mosse y 

de Presa que fueron también economista de los gobiernos de Sola y Néstor Kirchner. Quizás el caso más 

emblemático perdóneme quizás sea porque tengo una gran admiración por él y porque tengo afectos muy 

importantes es el caso de Alak, más allá de haber sido ministro de justicia de la nación fue tres veces intendente 

de la ciudad capital de nuestra provincia por elección popular. Entonces eso también es muy importante y es 

una de las cosas que nosotros tenemos que decir que de nuestro pueblo han salido todos estos personajes de 

que nunca se olvidaron de nuestro pueblo y que uno siempre lo ve recorrer por las calles y por nuestras calles. 

Pero también en otras disciplinas también tuvimos personas importantes, en la década del 70 y 80 los hermanos 



 
 
 

Pilau dos médicos de una familia de hacendados de Juárez fueron los profesores titulares de la cátedra en 

medicina en la Universidad de Buenos Aires, tal es así que uno de ellos fue el que tuvo que darle salvoconducto 

a Cámpora para que pudiera emigrar hacia México . También después tenemos pintores famosos como Tito 

Menna que ha sido considerado en la década del 40 o 50 uno de los tres mejores dibujantes que tuvo el país que 

fue el creador de la escuela Panamericana de arte y que en un famoso libro con un título que dice el dibujo a 

través del temperamento de 150 famosos artistas se le ha dado tres páginas de este libro. También tuvimos 

músicos internacionales como el icasto como Santiago Cittadini que fue el músico por excelencia en la fase 

clásica porque ha sido cantado por tenores muy nombrados, también tuvimos poetas de la trascendencia de 

Dagostino, actores de renombre internacional como Atilio Marinelli que no sólo hizo su carrera aquí sino 

también en México y quizás también me haya olvidado de algún otro. Quiere decir que hemos sido una 

comunidad que ha dado sus frutos y fue gracias a las hermanas azules que en su momento hicieron el colegio y a 

Bernal Torres y a los miembros de la asociación popular de cultura que crearon lo que fue el colegio nacional 

nuestro. Así que creemos que a eso hay que recalcarlo siempre por qué demuestra que tipo de sociedad somos. 

Y si hablo más sobre el tema más repito, es imposible no repetirse por lo que dicta su momento, pero creo que 

también en la importancia como decía el concejal Zabalza el tema de Puebla, de la famosa batalla de Juárez. 

Evidentemente el homenaje no era pensado para Juárez, evidentemente el homenaje es del pueblo mexicano y 

a los principios de la autodeterminación de los pueblos que ya lo teníamos en la génesis de la palabra de San 

Martín que hoy yo lo manifiesto cuando dice que los intereses facciosos del partido no pueden hacer sumergir a 

la República en una situación mucho peor que la terminación española y dice también entonces ahí, esa es una 

carta que le hace el brigadier a Juan Manuel de rosas cuando en la invasión de Inglaterra y la invasión de Francia 

que dice que se comete una felonía que ni la misma tumba podrá borrar. En la misma situación que le toca a 

Francia y muy bien lo dijo el por la deuda externa, pero era imposible que nuestro partido se llamará pueblo 

mexicano o República mexicana el imposible por lo tanto se le puso el nombre de quién era el emblema y lo 

marcaba que pese a las distancias la comunicación de esta gente con Europa y el resto de los países americanos 

era muy fluida porque se le puso el nombre ni bien se desarrolló la batalla de Queratao. Así que nosotros o creo 

que todos lo sentimos orgullosos de podrá llevar el nombre de juarenses y ser herederos de tanta fama y tanta 

gloria, porque verdaderamente uno de los arquetipos de padres de nacionalidades en Juárez para México, 

aunque México tuvo también otros padres de la patria Hidalgo y algunos otros en la etapa reciente salida del 

colonialismo español. Solamente agradecer a la señora presidente, un tema que yo marqué la política en el siglo 

pasado hubo grandes desencuentros, la política se conculcaron derechos, las dictaduras aprovecharon en su 

momento para instalar feroces represalias que nos tocaron a nosotros que muchos tuvimos amigos 

desaparecidos y el poder si estuvo en sí tuvo cinco desaparecidos que están los nombres en la plaza, gracias a 

Dios que es porque relaciona democracia en 1983 un día de octubre hoy justamente, es decir las cosas han 

cambiado el ciudadano abortado a diferentes partidos para que este concejo deliberante y la intendencia haya 

con vecinos que tengan diferentes convicciones pero que tengan y ha tenido todos un claro el progreso de la 

comunidad. Y cuando hay alternancia querido concejales la democracia está salvada, cuando gana siempre un 

mismo partido político se corre siempre el riesgo de caer en una dictadura legal, eso es lo que ha enseñado la 

historia con México como ejemplo.------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

CORRO DANIELA: después de haber escuchado al Dr. Cittadini y como siempre hace un camino por la historia, 

por la actualidad y un poquito de todo creo que es el sello que caracteriza a pino como nosotros lo llamamos y 

que no podía estar y no podía faltar en un día como hoy y fuimos testigos de lo importante que es para él era 

este festejo y toda la energía que le puso, entonces me parece que corresponde que nos acompañe y las 

cuestiones legales son pasajeras como nosotros en este recinto. Así que lo importante es lo que todos sentimos 

y voy a leer cuatro párrafos no lo voy entretener mucho más porque creo que ya todos hicieron todo lo que 

tenía que decir y dice algo como, hoy sentimos la inmensa satisfacción de ser los representantes de nuestras 

comunidades lugareñas en esta sesión del concejo deliberante al conmemorarse los 150 años de vida de nuestro 



 
 
 

Benito Juárez. Nombre en el benemérito de las Américas que nos enmarcó a cada uno en su momento histórico, 

detrás de una de las más maravillosas líderes construir con todo lo que tiene de anhelos libertarios y voluntad de 

progreso la iniciativa y el derrotero de un nuevo pueblo. En pocos días más nuestra comunidad va a festejar 

estos 150 aniversario, un siglo y medio separan de la actualidad aquel momento en que nuestro país buscaba 

consolidar su territorio desde el desarrollo y el progreso, arraigar poblaciones y aundar esfuerzo en pos del 

crecimiento productivo y económico fue el cometido y el desafío que se plantearon aquellos hombres épicos de 

aquellas pioneras familias dispuesta a ser suyo un terruño, un lugar en el infinito interior de la tierra pampeana. 

A nosotros ahora nos cabe el cometido de ser actores eficientes de esta contemporaneidad, nuestro tiempo en 

este siglo XXI el que tendrá la dimensión que estemos dispuestos a otorgarle, ante tal exigencia nuestra postura 

será la del compromiso constante por corresponder con altura que cada situación requiera y aportando con 

esmero el esfuerzo individual y colectivo necesario. Esa actitud nos permitirá también ser orgullosos y decididos 

testimonios de este tiempo, que quizás no nos exija veracidad que muchos de los antecesores nos tuvieron que 

brindar pero si tengan por certero que nada será frágil la proeza de que cada uno estamos dispuestos a 

concretar, con lo mejor de nuestra pertenencia, desde nuestras convicciones y nuestros compromisos. La galería 

que señala el historial y la cronología de la trayectoria de nuestro pueblo y esos hombres tendrá durante todos 

los eventos que se realicen en esta conmemoración el reconocimiento y la gloria de sus acciones que generaron 

a esta enorme y meritoria trayectoria. Cada proceso histórico ha dejado su legado que a su vez prefigura hacia 

adelante maravillosos horizontes sin límites, hemos aprendido esos logros y los abrimos a esta nueva etapa con 

la persuasión de que ofreceremos la disposición más sincera y armónica, las respuestas más acordes y el 

compromiso más intenso a cada propuesta y cada desafío que nos hable a favor del progreso y bienestar de 

nuestra comunidad. Cortas palabras y sencillas y espero que todo lo que hoy nos toca estar en una función 

pública sinceramente estemos a la altura de la circunstancia como estuvieron los que hace 150 años le dieron 

origen a este partido. Creo que es el origen de todos y vamos a poner lo mejor y sin duda vendrán nuevos 

actores que también pongan lo mejor cada uno de su espacio, desde su convicción y su idea, pero siempre con 

una misma finalidad que es que Juárez Este cada vez mejor. Así que le agradezco a todos la presencia, a los 

concejales, mandatos cumplidos, al señor intendente municipal le agradezco y lo invito nuevamente al pabellón 

nacional junto Con los presidentes de bloques para dar finalizada la sesión.-------------------------------------------------- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




